
I. Πληθυσμός 

 

α. Θεματικό διακύβευμα 2:  Δημογραφικό-πληθυσμιακό ζήτημα και οι απόδημοι 

β. Ειδικές κατευθύνσεις: συγκράτηση και προσέλκυση πληθυσμού και νέα πεδία 

απασχόλησης (περιβάλλον και πλαίσιο ζωής) 

 

• Σχεδιασμός και εφαρμογή βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων πολιτικών για την 

ανάσχεση της πληθυσμιακής και δημογραφικής κατάστασής του με επίκεντρο μια Πολιτική 

Προσέλκυσης και Υποδοχής Πληθυσμού: 

✓ Ολοκληρωμένη Στεγαστική πολιτική Ορεινών Κοινοτήτων Τροόδους 

✓ Δημιουργία θέσεων απασχόλησης μέσω της αύξησης τοπικά της προστιθέμενης αξίας 

των προϊόντων και υπηρεσιών του Τροόδους, (Υπηρεσίες περιβάλλοντος) 

 λειτουργία ενός εκπαιδευτικού οικοσυστήματος βασισμένο στην τυπική Εκπαίδευση, 

στην κατάρτιση και τη δια βίου μάθηση με στόχο την αναβάθμιση των ανθρώπινων 

πόρων και τη στήριξη της επιχειρηματικότητας και της απασχόλησης. 

✓ πλαισίου διαβίωσης (εξυπηρετήσεις) 

 Εξασφάλιση της δημιουργικότητας (πολιτιστικές, αθλητικές δραστηριότητες και 

  Βελτίωση των παροχών κοινωνικής φροντίδας 

 

 



Γενική Κατεύθυνση:  

Ενίσχυση της θετικής εικόνας και της ελκυστικότητας του βουνού έναντι των κινδύνων της 

παρακμής, γήρανσης και οικονομικής περιθωριοποίησης, επενδύοντας στο περιβάλλον, στην 

ποιότητα ζωής και στις αυξανόμενες απαιτήσεις στον τομέα του πλαισίου διαβίωσης, 

συνεκτιμώντας παράλληλα, τις μακροπρόθεσμες επιπτώσεις από τις ανθρωπογενείς 

παρεμβάσεις (τεχνο-δόμηση) σε χώρους οι οποίοι περιορίζονται από το φυσικό περιβάλλον 

και την έκθεση σε κινδύνους 

 

Προϋπόθεση  για την ενίσχυση της θετικής εικόνας και της ελκυστικότητας του βουνού αποτελεί, 

εκτός της αύξησης τοπικά της προστιθέμενης αξίας των προϊόντων και υπηρεσιών, και η 

επένδυση στο περιβάλλον, στην ποιότητα ζωής και στις αυξανόμενες απαιτήσεις του πλαισίου 

διαβίωσης ως ένα νέο πεδίο δημιουργίας θέσεων απασχόλησης. Αυτή η στόχευση δεν μπορεί 

να αποδώσει βραχυπρόθεσμα παρά μόνο μέσω: α) μιας πολιτικής προσέλκυσης νέου 

πληθυσμού, β) της συμμετοχής των τοπικών παραγωγών στη διαχείριση  των περιοχών ΥΦΑ και 

του νερού, γ) του συνδυασμού του χωροταξικού και αναπτυξιακού σχεδιασμού για τη βελτίωση 

της λειτουργικότητας του οικιστικού δικτύου και παροχής κοινωνικών υπηρεσιών. 

 


